

## 川煤集团华荣柏林矿业公司工会

# “四重唱”奏响安全生产月“乐章”

【详见 13 版】

### 导读

冀中股份郭二庄矿：  
疏干水“变废为宝”  
增收 550 万元

10 版

“掘”心不变  
高速掘进的煤海蛟龙  
——记晋能控股煤业集团燕子  
山矿机掘三队班长侯志鑫

11 版

“女汉子们”的一抹风采  
——记晋控电力侯马热电分公司  
发电部中水制水团队

12 版

奏响安全发展最强音  
——冀中股份郭二庄矿“安全生  
产月”活动侧记

14 版

精业笃行淬匠心  
——记山西省劳动模范、潞安化工  
古城煤矿综采安装队电气班班组长  
崔宇亮

15 版



## 中欧班列抵达梁山港，打通国际贸易大通道

据 6 月 14 日《济宁日报》报道，一列装满俄罗斯优质木材的 49255 次中欧班列近日抵达梁山港，进行铁路集装箱下水作业。这一事件标志着梁山港在国际贸易合作领域迈出了极为重要的一步，成功构建起地区经济发展与国际贸易合作之间的崭新桥梁。

中欧班列，作为连接中国与欧洲的重要物流大动脉，承载着促进国际贸易合作、强化地区间经济联系的重大使命。此次它的抵达，无疑为梁山港带来了前所未有的发展机遇。梁山港作为国家多式联运示范工程、山东煤炭应急储备基地和具有一定影响力的物流枢纽，得以通过中欧班列与欧洲市场建立起更为紧密的联系，从而提升货物运输效率，降低物流成本，进一步增强其在市场中的竞争力。

这一事件对当地经济的发展产生了积极而深远的影响。中欧班列的到来犹如一股强劲的东风，吹拂着相关产业的蓬勃发展。物流、仓储、加工等行业将如雨后春笋般兴起，创造出更多就业机会，为地方经济的增长注入新的活力。与此同时，中欧班列也将为当地企业开辟出更为广阔的市场，促进贸易的往来，并推动产业的升级与转型。

此外，中欧班列的开通亦将大力加强国际的合作与交流。梁山港拥有了与欧洲国家合作的宝贵契机，能够汲取先进的物流管理经验与技术，提升自身的服务水准。不仅如此，这也为文化、教育等领域的交流与合作搭建了广阔的平台，增进了不同国家和地区人民之间的了解与友谊。

栾德琳 朱亚楠 文 / 图

## 山西省出台 90 条措施 进一步加强矿山安全生产工作

山西省委、省政府制定的《山西省进一步加强矿山安全生产工作措施》(以下简称《工作措施》)6 月 21 日公布，实施 90 条措施加强矿山安全生产工作。

严格矿山安全生产准入。停止审批新建和改扩建冲击地压煤矿。停止审批新建和改扩建后产能低于 120 万吨/年的煤矿、产能高于 500 万吨/年的煤与瓦斯突出煤矿、产能高于 800 万吨/年的高瓦斯煤矿。停止审批新建开采深度超 1000 米和改扩建开采深度超 1200 米的煤矿。新建煤矿(含生产煤矿水平延伸)必须按照智能化要求进行设计、审查、施工、验收。

在此基础上，推进矿山转型升级。山西省推动中小型矿山机械化升级改造和大型矿山自动化、智能化

升级改造，加快灾害严重矿山智能化建设，打造一批自动化、智能化标杆矿山。

在防范化解重大安全风险方面，山西省实施瓦斯、水、火、顶板、冲击地压等重大灾害区域治理、超前治理、工程治理、综合治理，采取人防、技防、工程防、管理防等综合措施，推动矿山安全治理模式向事前预防转型。

推进矿山安全依法治理。矿山行业管理和安全监管监察部门应严格检查执法，聚焦重点地区、重点企业、重点事项和企业主要负责人开展精准执法，严厉打击“七假五超三瞒三不两包”等违法违规行为，严禁以罚代管、罚而不管，坚决防止执法“宽松软虚”。 (何宝国)